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議会基本条例市民フォーラム参加者アンケート集計結果◎

フォーラム参加者（６４名）うちアンケート提出者（５０名）

問１．年齢について

①１０代 ０名

②２０代 １名

③３０代 ０名

④４０代 ３名

⑤５０代 １２名

⑥６０代 ２４名

⑦７０代 ８名

⑧８０代 ２名

問２．性別について

①男性 ３７名

②女性 １３名

問３．本日のフォーラムの開催を、どのようにお知りになりましたか。

（※複数回答有り）

①広報しろいしを見た １２名

②自治会の回覧を見た ８名

③議会のホームページを見た １名

④掲示されたポスターを見た ５名

⑤議員から案内された １７名

⑥知人から聞いた ５名

⑦新聞記事を読んだ ４名

⑧その他 ６名

※その他（チラシ、案内状、議会事務局、自治会長あて案内）

問４．本日の講演と説明をお聞きになって「議会基本条例」の必要性について

どう思いますか。

①とても必要だと思う ２７名

②あったほうが良い ２１名

③必要ない ０名

④わからない １名

⑤その他 ０名 （未記入１名）
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【自由記載欄へのご意見】

・目を通しただけで、まだまだわかっていないが、少しでも市民の声を拾う機会につなが

ったら良い。

・基本条例案の改善、良い方向で大変期待しています。

・必要な事だと思います。しかし本日、この場に参加して、やっと少し理解できたと思い

ます。もっともっと市民にアピールが必要です。関心をもっと多くの方に！

・良い方向に向かっているように思います。参加して良かった！！

・私たち市民のために議会を運営してください。

・市議会議員の名前と顔を知ったので議員の方々を応援したいと思います。

・選挙前のみの報告にならないと思います。

・市民の声を議会に反映させるためには必要な条例である。

・議会、議員活動がわかることになり、身近なものになると思う。

・当然だと思う。

・より良い地域社会の形成と維持、発展には欠かせないと思います。市民との対話の機会

を多く持って、市民にも責任感の育成を図る良いものと考えます。

・「絵に描いた餅」にせず早期の制定、市民に対する具現化を望む。

・制定後の活発な議会運営、議会活動を期待したい。

・議会の活性化につながるかはっきりわからない。

・時おそい感じがする。

・市民との距離が短くなると思う。

・市民が積極的に参加できる仕組みを考える。

問５．これからの白石市議会に、何を期待しますか。

（※複数回答有り）

① 市民との意見交換 ４０名

② 議員の資質向上 ２３名

③ 議会の情報発信 １４名

④ 政策の提言や提案 ２０名

⑤ 議員同士の討議 １０名

⑥ 議会の中継 ６名

【自由記載欄へのご意見】

・議員さんご苦労様です。今後益々白石が住みよい市になるようよろしくお願いします。

・参加して大変良かった。議員さんの活躍を願います。

・仕事（商売）の関係で言えないこともあり、自分の意見と仕事を関連づけないで言えな

いだろうか。商売の方には表と裏があるのをわかってほしい。

・市民の意見が市政に反映されるように市民との意見交換が重要と思う。

・ネットによる公開は良い。

・現在も議会報の発行で議会の動きの発信に努力されていますが、なかなか市民に十分伝
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わっていない感じがします。市民にさらに関心をもってもらうよう議会の「見える化」

に一層努力されたい。特に、地区にどう影響と関連するか等々・・・。

・今回の基本条例が実行できるように！

・議員さんは変わりますか？議案を良い方向へ修正してもらいたい。

・市民の目線でやってください。

・報告会を何人かで行ってほしい。

・議員提案が少ない。市長提案のイエスマンではダメです。（議会報を読んでの感想）

・市民との対話を積極的にお願いします。

・傍聴者に対する議案資料の提供をぜひお願いしたい。

問６．本日の市民フォーラムについてのご感想をお聞かせください。

（自由記載）

【自由記載欄へのご意見】

・カメラマンのフラッシュがまぶしくて、話よりもそちらが気になってしまった。もう少

し撮影を控えてほしいと思った。

・全体的な時間が長いと思った。

・住民参加が大切だと思いました。私たち市民との対話をお願いいたします。楽しみにし

ています。

・このような市民フォーラムに一人でも多く参加することが、無関心でしたが、大事だと

思いました。議員さんは頑張っていることがわかりました。

・ガムを噛んだまま議員紹介、その後のフォーラムに参加している現在の議員さんがいま

した。いかがなものか。

・議員相互の討議が深まることに期待しています。どんな議会の場になるのか楽しみもで

きました。

・議会、議員、市民の距離が近くなると、市民の要望が聞いてもらえると思いますので、

ぜひ早めに実施（早期実現）お願いします。

・「議会だより」をしっかり熟読していかねばと反省しております。

・今回参加して大変良かったです。白石のために頑張っていきたいです。

・ホームページの件、市の人口の何パーセントの方が利用されているか調べていますか？

どこに中心をおいていますか？一般的な、機械的な仕事にはなっていませんか？上→下

の関係に見えます。ネットもみんな働いているころ？夜の議会あり？

・少子高齢化にあって若者は少数有権者イコール少数意見。しかし白石の将来のためには

、この少数意見をどのように形にするか（政策提案）が課題。この調整機能を議会に期

待しています。

・議会は、市民の要望を聞くだけの機関になってほしくない。市全体を見た施策の提言に

努めていただければと思う。

・大変参考になり、今後に期待したい。

・もう少し長い時間が必要では。今後、年に２回くらい行われても良いのでは。

・意見交換会などの情報の事前提供を願う。
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・ホームページの議会報告をもっと早くアップしてほしい。

・わかりやすい内容で良かった。今後一層、市民のための議会を作っていただきたい。

・有意義でした。

・これまでの選挙を背景にした４年に一度のホットする個を中心とした議員活動に没頭す

る自己の安心、安全活動に埋没せず、市民の関心を引きつける魅力ある議会を目指す一

歩になってほしい。議会基本条例ができて安心せず、活用する行動を熱く期待します。

若人が魅力を持つことができる地域社会を目指して活力ある町づくりをしてほしい。

・時代の変化に伴い議会制民主制度も若年層の選挙制度への希薄化により大変危惧される

状況にあります。このような中、本日のフォーラムの中で地方議会、自治のあるべき姿

をあらためて認識することができた。ついては、現在の課題等を集約分析し、市民に開

かれた、市民が求める、市民のための白石市議会を形成していただくことを望みます。

・時間の関係はあると思うが、パネルディスカッションを多くしてほしかった。また、パ

ネリストの人数（職種も含めて）もっと多い方が良いのでは？議員諸氏の行動力に期待

したい。議論に深みがほしかった。

・市制施行６０年でようやくこの条例にたどり着いたと思う。

・市民と議会の対話の場を作ってほしい。

・地方創生の時代、時を得たりと思う。

・このようなフォーラムを行い、議会基本条例を制定すると議員さんは変わりますか。

・否決した議案は無いのではないか。

・大変良かった。

・一問一答もようやく実現の時が訪れたのかと思う。県議会も少し前に実現された事だっ

たと思っていたので。

・１．本日の参加者が少なく落胆した。関心度薄い。２．議員の呼びかけが足りない。

３．自治会長の出席が少ない。４．中身は大変良かった。勉強になりました。５．これ

からの発展のために１～３について検討してください。６．各議員の所属委員会のペー

パーがほしかった。（より親近感がわいてきます）

・市民として今後も参加できるよう回数を増やしてください。


